
 

 
 

 
  

 
Sporočilo za medije 

 

Vlade bi morale bolje izkoristiti potencial tehnologije za 
olajšanje davčne skladnosti 
 

Ljubljana, 26. november 2018 - Davčni organi bi lahko veliko bolje izkoristili polni 
potencial novih tehnologij z namenom zmanjšanja bremena davčnih zavezancev na 
področju zagotavljanja davčne skladnosti, ugotavlja letno poročilo Paying Taxes 2019, 
ki sta ga že 13. leto zapored pripravila PricewaterhouseCoopers (PwC) in Skupina 
Svetovne banke. Poročilo vsako leto primerja davčne režime v 190 gospodarstvih po 
svetu s pomočjo študije primera srednje velikega lokalnega podjetja. Raziskava meri 
relativno enostavnost plačevanja davkov tako, da upošteva povprečje zahtevnosti 
priprave, oddaje ter plačila davkov, števila davkov, ki jih mora plačati zavezanec, način 
plačila in celotno davčno obveznost kot odstotek njegovega dobička, glede na 
predpostavke analiziranega primera. Slovenija se letos med vsemi analiziranimi 
davčnimi režimi uvršča na solidno 41. mesto. 
 
Vloga novih tehnologij pri plačevanju davkov 
 
Letošnje poročilo Paying Taxes 2019 se osredotoča na pomen novih tehnologih pri 
plačevanju davkov in prikazuje, kako razvoj programske opreme na področju davkov, 
sistemov poročanja v realnem času in analize podatkov vplivajo na zmogljivost davčne 
uprave. Nekatera napredna gospodarstva so zahvaljujoč novim tehnologijam že 
izboljšala svoje sisteme v korist davčnih zavezancev in davčnih organov, pri čemer 
beležijo znatno zmanjšanje časa, potrebnega za pripravo, vložitev napovedi in plačila 
davkov, kot tudi zmanjšanje števila plačil.  
 
Kljub temu poročilo opozarja, da je obseg izboljšav davčnih režimov v letu 2017 v 
svetovnem merilu relativno majhen in to kljub temu, da je 113 gospodarstev v tem 
obdobju uvedlo davčne reforme. To kaže na to, da so davčne reforme omejene v svoji 
naravi (ameriške davčne reforme, sprejete v letu 2018, še niso vključene v to poročilo 
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zaradi presečnega datuma za prejem in obdelavo podatkov za to izdajo Paying Taxes 
2019). Čeprav je v zadnjih letih veliko gospodarstev znatno izpopolnilo svoje davčne 
sisteme, ugotovitve poročila Paying Taxes 2019 kažejo, da se nekatera gospodarstva 
težje spopadajo z uvedbo spletne oddaje davčnih napovedi in plačila davka zaradi 
pomanjkanja IT infrastrukture, kulturnih preprek in zapletene zakonodaje.  
 
V splošnem ugotovitve poročila Paying Taxes 2019 podpirajo trende, ki so prisotni od 
začetkov te raziskave leta 2004: 
 

● Povprečen čas, potreben za zagotovitev skladnosti z davčnim sistemom, se je od 
leta 2004 znižal za 84 ur in povprečno število plačil davkov za 10,3 - oboje 
zahvaljujoč razvoju tehnologije. 

● Leta 2017 je stopnja celotne davčne obveznosti pri davku od dohodkov pravnih 
oseb padla pri 58 gospodarstvih in se povečala pri 37, ravno nasprotno pa je 
stopnja celotne davčne obveznosti pri davku na delu padla pri 17 gospodarstvih 
in se povečala pri 39. Trend večjega števila gospodarstev z zmanjšanjem stopnje 
celotne davčne obveznosti pri davku od dohodkov pravnih oseb in povečanjem 
stopnje celotne davčne obveznosti pri davku na delo je mogoče opaziti vsako 
leto od leta 2005 dalje. 

● V povprečju vračilo DDV traja 19,2 tednov v gospodarstvih z visokimi dohodki 
ter več kot dvakrat dlje v gospodarstvih z nizkimi dohodki (44 tednov). 

 
Globalni povprečni rezultati v zvezi s skladnostjo obdavčitve podjetij letos ostajajo 
skoraj nespremenjeni v primerjavi z letom prej glede na štiri ključna merila: čas, 
potreben za zagotovitev skladnosti z davčnim sistemom (237 ur); število plačil davkov 
(23,8); stopnja celotne davčne (vključno s prispevki) obveznosti (40,4 %) in indeks po 
oddaji davčnih napovedi oziroma obračunov (59,6 od 100). Ta predstavlja povprečje 
časa, porabljenega za (1) vložitev zahtevka za vračilo DDV-ja, (2) dejansko vračilo 
zahtevanega presežka DDV-ja, (3) popravek obračuna davka od dohodkov pravnih 
oseb, ki vključuje tudi čas, porabljen  za kontrolo in davčni inšpekcijski nadzor, ter (4) 
dejanski popravek obračuna davka od dohodkov pravnih oseb. 
 
Slovenija na solidnem 41. mestu po enostavnosti plačevanja davkov 
 
Slovenska davčna zakonodaja v zadnjem letu ni doživela sprememb, zato Slovenija tudi 
letos ostaja na solidnem 41. mestu po enostavnosti plačevanja davkov. Srednje veliko 
lokalno podjetje, ki je bilo v analizo vključeno kot študija primera, tako v Sloveniji v 
povprečju za plačilo 10 davkov ter zagotavljanje skladnosti z davčnim sistemom porabi 
233 ur, pri čemer znaša stopnja celotne davčne obveznosti 31 %, indeks po oddaji 
davčnih napovedi oziroma obračunov pa 80,03. Slovenija se tako pri vseh postavkah 
uvršča nad povprečje globalnih rezultatov. Iz spodnje tabele je razvidna uvrstitev 
Slovenije s primerljivimi državami v regiji ter podatki za Slovenijo glede na povprečje 
OECD.   
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Vir: PwC in Skupina Svetovne banke 

 
Miroslav Marchev, direktor davčno-pravnega oddelka, PwC Slovenija:  
 
»Kot kaže poročilo, Slovenija zelo dobro kotira na področjih števila plačil ter stopnji 
celotne davčne obveznosti. Hkrati pa ostaja potencial za izboljšave na področju ur, ki jih 
podjetje porabi za zagotovitev skladnosti z davčnim sistemom, ter pri izboljšanju 
indeksa po oddaji davčnih napovedi. Obe postavki sta izrazito administrativne narave, 
zato na tem področju vidimo prostor za napredek, ki ga je mogoče doseči tudi s 
premišljeno in strateško implementacijo tehnoloških novosti.« 
 
Kompetence finančnih uradnikov so ključne za dobro delovanje davčnega 
sistema 
 
Poročilo Paying Taxes 2019 preučuje tudi vpliv različnih stopenj zakonske ureditve in 
spretnosti izterjave davkov prek davčnih nadzorov. Nadzori oziroma kontrole se lahko 
med seboj zelo razlikujejo glede na trajanje in zapletenost – davčni zavezanci lahko 
porabijo do 128 ur za zbiranje informacij za nadzor, čeprav večina za to potrebuje zgolj 
nekaj ur. Izboljšanje kompetenc finančnih uradnikov je odločilnega pomena za 
ohranjanje dobrega delovanja davčnega sistema. 97 % gospodarstev zagotavlja 
usposabljanje finančnih uradnikov, vendar zgolj 35 % gospodarstev to usposabljanje 
zagotavlja redno. Ob tem poročilo še poudarja, da bodo morale vlade v prihodnje 
upoštevati vpliv novih tehnologij na naravo in vzorce zaposlovanja in ustvarjanja 
dobička ter posledičen vpliv na vire dohodkov, ki jih je mogoče obdavčiti. 
 
Miroslav Marchev, direktor davčno-pravnega oddelka, PwC Slovenija:  
 
»Iz poročila je razvidno, da lahko nove tehnologije v primeru strateške implementacije 
znatno povečajo učinkovitost davčnih organov in podjetij. Treba pa je tudi vedeti, da 
izboljšave davčnih sistemov držav ne izhajajo zgolj iz tehnologije. Enostavni, skladni, 
razumljivi in ustrezno vodeni davčni sistemi lahko pomagajo zmanjšati ovire za 
podjetja, ki se želijo premakniti iz neformalnega v formalni sektor. Na ta način se 
razširi davčna osnova in poveča prihodek brez novih davkov. Da bi to dosegli, morajo 
imeti davčni strokovnjaki in oblikovalci davčnih politik možnost pridobivanja ustreznih 
kompetenc, pri čemer jim lahko pomaga tehnologija. « 
 
Celotno poročilo Paying Taxes 2019 je v angleškem jeziku dostopno na 
pwc.com/payingtaxes  
 
KONEC 
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O Skupini Svetovne banke 
Skupina Svetovne banke je ena največjih virov na svetu za financiranje in podajanje znanja 
državam v razvoju. Sestavlja jo pet tesno povezanih institucij: Mednarodna banka za obnovo in 
razvoj (MBOR) in Mednarodno združenje za razvoj (MZR), ki skupaj tvorita Svetovno banko, 
Mednarodna finančna korporacija, Mednarodna agencija za zavarovanje investicij in 
Mednarodni center za reševanje investicijskih sporov. Vsaka ustanova igra pomembno vlogo pri 
boju proti revščini in izboljšanju življenjskega standarda za ljudi v državah v razvoju. Za več 
informacij obiščite www.worldbank.org, www.miga.org inwww.ifc.org.  
 

O PwC 

PwC želi graditi zaupanje v družbi in reševati pomembne težave. Smo mreža podjetij v 158 
državah z več kot 250.000 zaposlenimi, ki so predani zagotavljanju kakovostnih storitev s 
področja revizije, svetovanja in davkov. Za več informacij obiščite www.pwc.com. 
 
PwC se nanaša na mrežo PwC in/ali eno ali več podjetij, ki jo sestavljajo, vsako od teh pa je 
ločena pravna oseba. Več podrobnosti najdete na www.pwc.com/structure. 
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